
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

23 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Yγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Απεργία πείνας υγειονομικών που διεκδικούν την επιστροφή στην εργασία 

τους.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως έλαβα ενημέρωση για την απεργία πείνας που έχουν ξεκινήσει 

Υγειονομικοί οι οποίοι περισσότερο από ένα έτος διατελούν υπό αναστολή εργασίας. 

Δεδομένου ότι σε άλλες χώρες της Ευρώπης οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί έχουν 

επιστρέψει στις εργασίες τους, στη χώρα μας συνεχίζει να παραμένει ζητούμενο. 

Παράλληλα, κατά την περίοδο έξαρσης της πανδημίας, αντί να εξασφαλιστεί η 

εύρυθμη λειτουργία και η ενδυνάμωση του ΕΣΥ, η στέρησή του από χιλιάδες 

έμπειρους υγειονομικούς, έχει οδηγήσει στον αποδεκατισμό του εξουθενώνοντας 

ταυτόχρονα αυτούς που εργάζονται.  

Οι επιπτώσεις της αναστολής εργασίας για τους υγειονομικούς αποτυπώνονται στην 

ανέχεια στην οποία έχουν περιέλθει καθώς παραμένουν οι οικονομικές τους 

υποχρεώσεις προς το κράτος, ενώ υφίστανται επιστημονική και κοινωνική απαξίωση, 

απόλυτη φίμωση και παντελής στέρηση δυνατότητας επιβίωσης εν μέσω οικονομικής 

κρίσης. Ο εμπαιγμός της Κυβέρνησης με τις συνεχείς παρατάσεις της αναστολής 

εργασίας χωρίς κανένα υγειονομικό επιστημονικό λόγο, έχει οδηγήσει τους 

ανεμβολίαστους Υγειονομικούς στα όριά τους. Λόγω της κρισιμότητας της κατάστασης 

ακολούθως παρατίθεται η ανακοίνωση που έλαβα από Suspended Health Workers 21, 

προκειμένου να αναδειχθεί η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Από 17 Νοεμβρίου 2022 ο Λάμπρος Τσάπαλης, ο Περικλής Καρολίδης και η Ειρήνη 

Κατάκου, τρείς ήρωες αλύγιστοι Υγειονομικοί σε αναστολή ανακοίνωσαν την έναρξη 

νέας απεργίας πείνας από τον ιερό βράχο της Πνύκας, μετά εκείνη των έξι 

Υγειονομικών του Μαρτίου 2022 που διήρκεσε 33 ολόκληρες ημέρες! 

«15 μήνες στην ανέχεια!  Χωρίς μισθό, εργασία και ασφάλιση! 

Όχι άλλους νεκρούς! 

Η Δικαιοσύνη δεν στάθηκε ακέραια! 

Η Ελευθερία στο συρματόπλεγμα! 

Η Δημοκρατία μετατράπηκε σε τυραννία! 

Έχουμε ιερό καθήκον για την επαναφορά τους! 
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Η κοινωνία να αναλάβει το χρέος της! 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ 

Άμεση κατάργηση του Νόμου 4820/21! 

Όχι στην ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ!» 

- Από 1/9/21 χωρίς μισθό και ασφάλιση, με νομοθετική απαγόρευση άλλης εργασίας, 

με βάση τα τότε επιδημιολογικά δεδομένα για έκτακτους υγειονομικούς λόγους 

τεθήκαμε σε αναστολή 7000 υγειονομικοί του ΕΣΥ και πάνω από 15000 ιδιώτες, 

φαρμακοποιοί, οδοντίατροι, φυσιοθεραπευτές, εργαζόμενοι σε ιδιωτικές ή δημόσιες 

δομές υγείας. 

- Το Υπουργείο Υγείας αρνείται εδώ και μήνες να τηρήσει την εντολή του ΣτΕ να 

συγκληθεί Υπουργικό Συμβούλιο, για να εκτιμήσει τις τρέχουσες υγειονομικές 

συνθήκες, ώστε να προχωρήσει στην άρση των αναστολών, παρόλο που σχεδόν όλα τα 

μέτρα στην Ελλάδα και σε όλες τις χώρες έχουν αρθεί. Είναι μείζον ζήτημα 

Δημοκρατίας όταν η Εκτελεστική Εξουσία δεν υπακούει στην Δικαστική!!! 

- To ΣτΕ, αντί να προβεί σε πειθαρχικές κυρώσεις, έβγαλε ουσιαστικά μία έωλη μη 

τεκμηριωμένη απόφαση, δεν έλαβε υπόψη  τις παρενέργειες των εμβολίων, παρόλο 

που τις θεωρούσε απαραίτητο στοιχείο, εφόσον τις ζήτησε  3 φορές από το Υπουργείο 

Υγείας και εκείνο αρνήθηκε να τις δώσει. 

Καλέστε μαζί μας κι εσείς τον Υπουργό να εφαρμόσει την Απόφαση του ΣτΕ!!! 

- Η Δικαιοσύνη είναι εγκλωβισμένη σε παράνομες αποφάσεις του ΣτΕ, καθώς «νόμος 

οριακά συνταγματικός» δεν υφίσταται ως νομικός όρος και ουσιαστικά σημαίνει 

«νόμος παράνομος», με αποτέλεσμα να μην προχωράει στην εκδίκαση και να 

αναβάλλει όλες τις νομικές προσφυγές. 

- Η ανέχεια, οι οικονομικές υποχρεώσεις προς το κράτος που παραμένουν πλήρως, η 

επιστημονική και κοινωνική απαξίωση, η απόλυτη φίμωση, η παντελής στέρηση 

δυνατότητας επιβίωσης εν μέσω οικονομικής κρίσης, ο εμπαιγμός της Κυβέρνησης με 

συνεχείς παρατάσεις χωρίς κανένα υγειονομικό επιστημονικό λόγο, οδήγησαν 

Συνάδελφό μας υγειονομικό στην αυτοκτονία, ενώ καθημερινά αγωνιζόμαστε να 

αποτρέψουμε και άλλες τέτοιες απονενοημένες ενέργειες! 

ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΖΩΕΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ !!!!!!!! 

Δεν μπορείτε πλέον να αποσιωπάτε το ανθρωπιστικό έγκλημα εξόντωσης δεκάδων 

χιλιάδων οικογενειών Ελλήνων φορολογούμενων πολιτών που συντελείται! 

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ! 

ΝΑ ΚΑΤΑΘΈΣΕΤΕ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ.ΠΛΕΥΡΗ, ΩΣΤΕ: 



1) ΝΑ ΣΥΓΚΑΛΈΣΕΙ ΑΜΕΣΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΕΙ ΤΑ 

ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ, ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΆΡΕΙ ΤΙΣ ΑΝΑΣΤΟΛΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. 

2) ΝΑ ΔΩΣΕΙ ΣΤΟ ΣτΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ, ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ 

ΚΑΤΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΩΝ ΕΜΒΟΛΙΩΝ, ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΖΗΤΗΣΕ ΤΡΕΙΣ (3) 

ΦΟΡΕΣ ΚΙ ΕΚΕΙΝΟΣ ΑΡΝΕΙΤΑΙ, ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΟ ΣτΕ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΟΡΘΗ ΚΑΙ 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

3) ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ, ΔΙΟΤΙ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ 

4) ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 4820/21, Ο ΟΠΟΙΟΣ ΑΚΥΡΩΝΕΙ ΤΙΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΤΟΜΟΥ, ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΩΧΥΡΩΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ, ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ, ΑΠΟ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 

(Κώδικα Νυρεμβέργης, Οβιέδο, ΕΣΔΑ) 

ΕΧΕΤΕ ΧΡΕΟΣ να στηρίξετε τον αγώνα μας και να ασκήσετε τον θεσμικό σας ρόλο με 

Εντιμότητα και Δικαιοσύνη!!! 

Σταθείτε έστω τώρα δίπλα μας στον ιερό αγώνα μας για την ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, την 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ  και την ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ! 

Για τον εαυτό του ο καθένας, για τους γονείς μας, για τα παιδιά μας και για τους 

αγέννητους!!!!!!!!! 

Ελεύθεροι Αγωνιζόμενοι Αλύγιστοι Υγειονομικοί σε αναστολή εργασίας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την ανακοίνωση σχετικά με την απεργία πείνας 

των υγειονομικών ώστε με τις κατάλληλες ενέργειές σας να επιστρέψουν στην 

εργασία τους όλοι οι υγειονομικοί που διατελούν υπό καθεστώς αναστολής;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




